文匯財經經貿訊息

香港文匯採WEN WEI PO ■責任編輯:劉理建/楊偉聰 2015年6月21日(星期日)

3D打印龍頭成都設機

香港文匯報訊(記者周盼 成都報道)第三屆世界3D打印技術產業大 會暨博覽會近日在成都舉行,來自10多個國家和地區的1200多位代表 來蓉參會。全球 3D 打印的龍頭企業 Stratasys 也在此次展會中亮相。據 該企業大中華區總經理汪祥艮透露,目前 Stratasys 已在蓉設立全球首 家分支機構,並已經與成都的多家軍工、教育和醫療企業,圍繞3D打 印技術達成合作。

案供應商。在此次世界3D打印技術產業 車、醫療、文創、消費品等眾多領域,充 視。」汪祥艮説。 分向民眾展示3D打印的未來發展前景。

夥拍蓉企達成合作

都的多家企業圍繞三大領域達成合作, 「主要是集中在軍工、教育和醫療行業, 對於3D打印技術的應用已經非常普遍, 比如3D打印的零部件,可以用於早期研 發中使用;3D打印的牙齒,也在醫療領 域發揮非常重要的作用。」

圍繞這幾大領域,Stratasys下一步還將 繼續加深與成都的合作力度,「成都在

於納斯達克掛牌的Stratasys Ltd.,是全 3D打印方面的潛力巨大,我們對於成都 球領先的3D打印和增材製造解決方 和西南市場尤其重視,並且在西南設置了 我們的分支機構。在一個單獨區域設置分 大會暨博覽會上,Stratasys帶來眾多3D打 支機構,這在Stratasys全球都是特例,由 印發展的最新技術,涉及航空航天、汽 此也可以看出我們對於成都市場的重

有意與創業者合作

在成都大力推動創業的背景下,3D打 據汪祥艮介紹,目前Stratasys已經跟成 印技術還有望為創業者們提供更大的便 利。汪祥艮表示,相較於大多數創業路上 的創業者來說,要把夢想變成現實,中間 的障礙很多,而通過3D打印技術,這些 創意能夠用較低的成本變成現實,對於創 業者而言無疑是一個利好消息。 「Stratasys 將以開發的心態與成都 3D 打印 領域的創客群體和新興公司合作,共同營

道)促進跨境電商健康快速發展是當前中 國推動開放型經濟發展升級重大舉措,記 者從杭州海關獲悉,今年1月至5月浙江 連續3個月呈現雙降格局。 省跨境電子商務出口4.3億元(人民幣, 下同),同比增長317.1倍。僅4月,杭州 過於依賴傳統低成本優勢,出口商品國際 跨境電子商務出口1.5億元,逆勢大幅增 長757倍,環比增長1倍。

外貿續現雙降格局

另據統計數據顯示,首5個月,浙江省進 出口總值8,216.2億元,同比下降3.1%;其 中,出口6,455.4億元,增長2.7%;進口 1760.8億元,下降19.8%。5月,浙江省進 新支點。

出口總值1,771.6億元,同比下降9.5%,出 口1,421.9 億元,同比下降8.6%,進口 349.7億元,同比下降13.1%,浙江外貿已

杭州海關工作人員認為,浙江部分產業 競爭力減弱。反應在數據上,5月份,紡 織品、服裝、鞋類這三類浙江省主要出口 商品降幅分別達到11.5%、11.3%和 12.9%。浙江應該抓住「一帶一路」、長 江經濟帶、海洋經濟等國家戰略實施機遇 期,尤其是中國(杭州)跨境電子商務綜 合試驗區建設,將其轉化為全省外貿增長



山東大學海爾組創業聯盟



■山東省省長郭樹清發言。

記者于永傑 攝 香港文匯報訊(記者 于永傑山 東報道)山東大學與海爾集團日前 在山東大學創新創業學院簽署戰略 合作協議,共同宣布發起成立 「2025創新創業聯盟」。該聯盟將 以製造業技術創新和新興技術背景 創業為主要手段,借助「互聯 網+」思維和線上線下互動,實現 聯盟內資源整合和有序流動,並推 動設立多種類型的創客空間和創新

門表達參與意向,深圳虛擬大學科 技園、蘇州高教創新區正積極推動 光耀東方集團、浙大網新、美國陶 氏化學等30餘家大中型企業成為聯 盟初始成員,聯盟已有13億元創投 基金、1,328家風險投資機構和98 家孵化器資源。

設「E-DO空間」孵化器

「聯盟」下一步將在北京中關村 核心區域建設「E-DO空間」孵化 器,為各地政府在中關村打造異地 孵化器的集束點,促進高校科研成 果的快速、高效轉化。

山東省省長郭樹清、山東大學校 長張榮、海爾集團董事局主席張瑞 敏等出席活動並致辭。

81湘企非洲投資5.3億美元

廳和省外事僑務辦公室近日聯合主辦「非洲國家駐華使 節湖南行 | 活動,來自阿爾及利亞、安哥拉、貝寧及中 非等36個非洲國家共60位外交使節應邀來湘訪問

政府交流會助力「走出去」

「這是湖南近年來規模最大、規格最高的一次助力 湘企『走出去』的對外經貿活動。」6月12日,省商 務廳廳長徐湘平在「非洲駐華使節與湖南企業交流 會」上說,非洲作為國家「一帶一路」戰略的重要區 域,也是近期湖南對外投資的熱點,對湖南「走出 去」發展戰略和湖南經濟的持續發展具有重大意義。

2000年,湖南省第一家境外企業在阿爾及利亞設 立。如今,南車株機、隆平高科、三一集團等一大批湘 企紛紛走進非洲,領域涉及農林牧漁業、建築業、貿 易、機械製造業、礦產資源開發及商業服務批發等

湖南省商務廳數據統計顯示,截至2014年底,已有 81 家湖南企業在非洲投資,中方合同投資額5.38 億美 元。2014年,湖南對非洲進出口總額達34.25億美元。

金磚銀行秘書處落戶上海

「一帶一路」背景下企業國際化與跨境併購圓桌會議 上,新華社副社長慎海雄透露,金磚國家新開發銀行 正在緊鑼密鼓籌備中,金磚銀行多邊秘書處已經設立 在中國金融信息中心。

位於上海陸家嘴的中國金融信息中心,總面積約7 萬平方米,中心於2011年開建,2014年元旦啟用。

緑地南航共建航空城

(0337) 母公司綠地集團日前宣佈,瀋陽綠地南航國際 航空城項目正式啟動。項目總佔地1.5萬畝,其中一期開 發用地約3,400畝,由綠地集團和南航集團聯手打造

綠地南航國際航空城距瀋陽桃仙國際機場僅5公 里,計劃重點面向韓國、日本及俄羅斯,形成國際航 空公司中國東北區域總部聚集區,發展包含區域金融 中心、研發中心、採購中心、諮詢中心、培訓中心的 航空全產業鏈總部集群。

同時,瀋陽綠地南航國際航空城還將結合產業和城 市規劃發展方向,形成產業服務核心及生活服務中 心,並將園區空間有序規劃為五大產業片區及生態型 國際精英社區。項目首期包括高端別墅園區和辦公、 酒店及商業為一體的綜合商業配套,打造為臨空產業 新城。

曾」引資簽約226億

香港文匯報訊(記者 李欣、通訊員 王 磊 天津報道)2015「津洽會」暨PECC 博覽會早前圓滿落幕,引資引才雙豐收。 組委會資料顯示,今年會上引資簽約額達 226 億元(人民幣,下同),商品貿易額 達8.5億元。與此同時,近300名博士、博 士後在現場達成工作意向。

本屆「津洽會」共吸引了12個國家和地區、34個省區市團組、近8,000家企業參展參會。境 外企業突破200家,加拿大、意大利、韓國、日本等 國的客商首次組團參展,規模較大的泰國展團企業 達到34家。據組委會統計,展會期間觀展人數達32 萬人次,現場零售額突破4,000萬元,較上屆增長1 倍。

300專才達成工作意向

「津洽會」期間,各省市推出引資項目2,000多 個,達成合作意向的640餘個,涉及軌道交通、電 商物流、新能源、先進製造、商貿、旅遊、金融 服務等諸多領域。今年的「人才智力引進活動」 組織了博士後、海外留學人員、外國專家及出國 (境) 培訓四類項目洽談活動,達成項目數創歷 史新高。

京津冀開發區成立聯盟

來自北京大學、清華大學、南開大學、天津大學 等著名高校的400餘名博士、博士後,現場與100餘 家博士後科研流動站、工作站、創新實踐基地治



談,近300名博士、博士後達成到津從事博士後研究 或開展項目合作意向。來自美國、德國、澳洲、英 國、新加坡、日本、韓國等國家的30家境外培訓機 構,與天津市70餘家項目單位達成項目合作意向40

京津冀三省市現有各級各類開發區近300個,佔京 下月成立,開啟京津冀深度融合新嘗試。

津冀地區約2.5%的土地面積,貢獻了三省市約53% 的工業總產值、60%的税收收入、65%的出口額。開 發區已成為京津冀先進製造業、戰略新興產業和現 代服務業的重要聚集區。此次「津洽會」,京津冀 開發區首次亮相。京津冀開發區創新發展聯盟將於



■高田問題氣囊模擬圖。

檢總局日前公布,由於安全氣囊存在安全隱患, 部分車輛副駕駛席空氣囊展開時,氣體發生器容 天津一汽豐田汽車有限公司決定自2015年6月12 器可能發生損壞,導致碎片飛出,可能傷及車內 日起,召回中國市場30餘萬輛缺陷汽車。至此, 人員,存在安全隱患。 全球因使用高田問題氣囊引發的召回車輛已超過 3,000萬輛,為史上規模最大的汽車召回事件。

汽車製造商。截至2014年歲末,已有本田、豐 網上圖片 月) 淨虧損269億日圓。天津一汽豐田汽車公司 否涉及中國市場。

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)國家質 在此次發布召回通告時表示,由於供應商原因,

豐田此次全球召回車輛約500萬輛車,涉及 2003年3月至2007年11月生產的卡羅拉、威馳、 日本高田公司是一家生產安全氣囊等汽車安全 雅力士等35款車型,其中136萬輛在日本本土召 裝置的著名製造商,旗下產品主要供應全球各大 回,127萬輛在歐洲召回,63.7萬輛在美國召回, 1.8萬輛在加拿大召回。在中國市場召回的車輛涉 田、日產、馬自達、斯巴魯、三菱、通用、福 及2004年1月1日至2007年3月31日生產的威 特、克萊斯勒、寶馬和奔馳等11家知名車企因高 馳、花冠汽車,共計302,705輛。在豐田召回的同 田氣囊隱患受到影響,累積召回缺陷車輛約2,500 時,日產汽車公司宣布在全球召回156萬輛高田 萬輛。高田公司因此在2014財年(截至2015年3 問題氣囊車,但未給出具體車型,目前尚不知是



■青島匯海大宗商品現貨交易市場奠基儀式。 王宇軒 攝

珂

日日

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒 青島 報道)青島匯海大宗商品現貨交易市場早前正式 落戶青島西海岸新區。交易市場將建設農副產 品、再生資源、黑色金屬及有色金屬的大宗商品 現貨交易平台。項目總投資達5億元人民幣,建 成後近期大宗現貨商品年交易額500億元以上, 5年內可達3,000億元以上,拉動直接就業近萬

再生資源定價權成爭取目標

青島匯海大宗商品現貨交易市場在5月25日 正式上線交易。再生資源交易成為青島匯海重 點佈局的首發項目,再生資源定價權亦是其所 爭取的目標。「普通PET塑料瓶經過回收再加 工後,就可以製作成服裝、地毯等,這實際上 就是資源循環利用,倡導環保。相比國際,內 地再生資源的發展有些滯後。全國大宗商品交 易平台很多,但做好再生資源交易的屈指可 數。」匯海負責人表示,青島匯海大宗商品現 貨交易市場的品種包括再生塑料類、再生玻璃 類、廢紙類、廢鐵類等。

另外,青島匯海運用「互聯網+」思維來整合 營運模式,以互聯網交易平台來承載所有核心業 務。通過建立支持多種交易模式的交易系統,以 交易商為主體,進行公開、公平、公正的跨地域 交易,可進行電子訂貨、現貨交易、競買競賣交 易等多種模式,實踐網上交易管理、結算、下 單、查詢、交收等。

貴州月底辦國際茶博會

香港文匯報訊(記者 徐悅、張恩誠 貴陽報道)2015中 國 (貴州‧遵義) 國際茶文化節暨茶產業博覽會 (簡稱 「貴州茶一節一會」)將於本月28日至31日在遵義舉行。 本屆「貴州茶一節一會」活動以「多彩貴州・生態茶 香」為主題,屆時將舉辦中國茶葉市場發展高峰論壇暨貴 州西部農產品交易中心「遵義紅、湄潭翠芽」上市儀式、 中國茶葉市場專業委員會年會、「標準與中國茶葉的未 來」論壇、「貴州省第六屆茶藝大賽」、「多彩貴州‧最 美茶鄉」圖片展、茶業博覽、酒類博覽、招商引資簽約儀 式、茶旅一體化參觀考察活動、貴州古茶樹茶葉品鑒暨茶 文化遺產保護與利用高端論壇等11項活動。